

Stavební firma
Kroměříž, s.r.o.
Roos

Kroměříž
Kojetínská 3881
tel.: 573 330 279
www.roos.cz

*Dům vám zateplíme –
peníze vám ušetříme.*

HARKO
s.r.o.

**TOPENÍ, VODA, PLYN
KOUPELNOVÉ STUDIO**
Trávník 140, Kroměříž
Tel.: 573 339 308,
tel./fax: 573 343 216
www.harko.cz

výroba - prodej - montáž

žaluzie, rolety, sítě
garážová vrata
doplňky Velux

mirela 777 207 734
www.mirela.cz
Dřínov 145, 768 33 Morkovice

HELM
s.r.o.

TELEVIZNÍ A SATELITNÍ TECHNIKA

**montáž a instalace TV zařízení
pro příjem digitálního signálu
v rodinných i bytových domech**

Kojetínská 3881, Kroměříž
tel.: 573 334 982, 606 156 833 • helmkm@helmkm.cz
www.digitalnitelevize-helm.cz

Oba snímky jsou z prvního kroměřížského studentského majálesu 21. století, který se konal 27. dubna s volbou krále. Jenže feminizace pokročila a mezi kandidáty žádný muž nebyl. Jen dvě dvojice dívek. Na snímku zprava Vendula Baštinčová a Michaela Babuková z AG, Mgr. Pavel Motyčka, pak Sára Bräuerová a Karolína Dvořáková (veterina) a moderátor Filip Skála.

NEZÁVISLÝ LIST PRO REGIONÁLNÍ INFORMACE A INZERCII
OKRESU KROMĚŘÍŽ

**INFO
NOVINY**

číslo 5

KVĚTEN 2011

ročník XVI

výběr článků naleznete i na www.kromeriz.cz

Že by obchvat přece jen nebyl?

Dne 2. května proběhla ve Starém pivovare beseda k zamýšlenému jihovýchodnímu silničnímu obchvatu města Kroměříže, kterou na minulém zasedání zastupitelstva slíbila starostka města paní Hebnarová.

Starostka na úvod převzala petici proti současnému, v územním plánu města zanesenému vedení obchvatu, která měla 126 petičních archů s 2810 podpisy lidí, kteří by nejraději, kdyby se žádný obchvat nestavěl. Beseda proběhla v poklidné atmosféře dotazů a odpovědí a závěrečně ujasnění z úst pana místostarosty Malého, že bude hlasovat pro jeho úplné zrušení v případě, že se ukáže bezdůvodnost umístovat obchvat do Dolních zahrad, za letiště a do Kotojed, z důvodu více než pravděpodobné malé dopravní vytíženosti, je dobrou zprávou.

S všeobecným porozuměním a souhlasem se setkala studie umístění druhého silničního mostu jižně od železničního Zborovského mostu s vedením komunikace podél železniční trati s konečným napojením na silnici u železničního přejezdu u Kauflandu. Most by nebyl příliš daleko od centra a pomohl by odvádět auta z nově stavěného sídliště v Bagráku. Nyní musíme vyčkat dopravního průzkumu vytíženosti komunikací a dalších technických podmínek a v letních měsících bychom mohli na další besedě být chytřejší. **Ing. Petr Komínek**

Chamtivost je pravým důvodem?

Skrutým, ale jednoduchým důvodem pro vyplacení dividend akcionářům společnosti Vodovody a kanalizace Kroměříž se reálně jeví snaha rozdělit si v tantiémách třímilionový balík peněz pro 13 lidí. Tedy pro členy představenstva a dozorčí rady společnosti VaK, složených především z řad komunálních profipolitiků.

Vyplatit dividendy navrhl 21. 2. na představenstvu VaK místostarosta Kroměříže Mgr. M. Malý, který je v představenstvu za největšího akcionáře, tedy město Kroměříž. S tím, že to údajně neohroží příjem dotací a tím i cenu vody!

Celé roky si těchto 13 lidí vyplácelo jak statistické odměny, tak i vysoké

tantiémy. Teď už si je podle rozhodnutí Nejvyššího soudu bez dividend akcionářům vyplácet nemohou! Takže místo, aby se počkalo, až za dva roky skončí možnost vysokých dotací z EU a pak vyplatit akcionářům z nerozděleného zisku dividendy i zpětně, tak je třeba kvůli pár kapšám vyplatit dividendy a dosud nerozdělené zisky už nyní.

Je smutné, když místní politici, kteří by měli hájit zájmy občanů, ohroží cenu vody pro své občany kvůli tomu, aby si sami sobě nechali vyplatit o několik set tisíc korun víc. U mnohých z nich je to částka za účast na několika jednáních za rok.

A paradoxem je, že dokonce ne



Královny majálesu Kroměříž 2011 jsou ze střední školy veterinární.

Pokračování na str. 2

Stanovisko společnosti VaK Kroměříž, a.s., ke článku „Přichází nehorázný růst ceny vody?“

Minulý měsíc vyšel v INFO novinách článek pod názvem „Přichází nehorázný růst ceny vody?“. Autorem tohoto článku je pan Radek Novotný z firmy Compas Capital Consult, s.r.o., se kterým vede naše společnost soudní spory cca 10 let. Tento článek je jeho příspěvkem k jednání řádné valné hromady společnosti, která se uskutečnila 20. 4. 2011. Hlavní cíl jeho příspěvku, který obsahuje údaje neodpovídající realitě, zná pouze jeho autor. Přesto odpovíme našim občanům na jeho otázky, které se zřejmě chystá položit paní starostce na setkání s ní.

1. Kde vezme VaK peníze na investice? Kdo, kdy a z čeho zaplatí investice? Finanční prostředky na investice ve výši 49 mil. Kč ročně máme z odpisů majetku společnosti. Pro dofinancování rekonstrukcí čistíren odpadních vod a Úpravný vody v Kroměříži, které jsou financovány z prostředků Evropské unie, společnost disponuje dostatečným množstvím finančních prostředků, a to jak vlastních, tak i prostředků získaných formou úvěrů od bank. Tyto nemají vliv na výši ceny vodného a stočného. Splátky úvěrů se hradí z odpisů.

2. Jaká bude cena vody v následujících letech? Cena vodného a stočného pro rok 2011 byla představenstvem společnosti odsouhlasena v částce 61,30 Kč/m³ včetně DPH. Jedná se o zachování společensky přijatelné ceny vodného a stočného v našem regionu. Na zvýšení ceny mělo největší vliv zvýšení odpisů z rekonstrukcí a intenzifikací čistíren odpadních vod, snížení o poskytnuté dotace, z rekonstrukcí kanalizací, financování plánu obnovy vodovodů a kanalizací a zvýšení cen energií. V dalších letech při zachování dotačních titulů z Evropské unie může tato cena kopírovat inflaci. Velký vliv



4. Žádal VaK o dotace na projekty, na které nedostal peníze? Žádosti o poskytnutí dotací byly zamítnuty na III. etapu rekonstrukce ČOV Holešova na kalové a plynové hospodářství a u ČOV Bystřice pod Hostýnem na kalovou koncovku. Žádosti byly zamítnuty, protože se nevztahovaly k jakosti vypouštěné odpadní vody. U těchto čistíren podmínky EU splňujeme.

3. Je v dotačních fondech EU pro ČR dostatek financí na financování všech podaných žádostí o dotace? To nikdo neví, ani občan okresu Kroměříž, ani vedení VaK. Ale co víme zcela určitě, že jsme získali při splnění náročných podmínek EU dotace na rekonstrukci a intenzifikaci ČOV Hulína ve výši 41 294 017 Kč z programu podpory Operačního programu Životní prostředí EU a 2 429 059 Kč ze Státního fondu životního prostředí ČR. Na ČOV Chropyně byla přidělena dotace ve výši 47 718 705 Kč z programu podpory Operačního programu životního prostředí EU a 2 806 982 Kč ze Státního fondu životního prostředí ČR a na rekonstrukci centrální úpravný vody ze Státního fondu životního prostředí ČR ve výši 6 266 837 Kč z programu podpory Operačního programu Životní prostředí EU a 106 536 232 Kč ze Státního fondu životního prostředí ČR. Čistírnou odpadních vod v Bystřici pod Hostýnem a Holešově splňují podmínky stanovené Evropskou unií.

5. Výplata dividend akcionářům společnosti na jméno (města a obce) a majitele (fyzické osoby). Výplata dividend byla předem projednána a písemně odsouhlasena s poskytovateli dotace, a to s Ministerstvem zemědělství ČR dne 10. 3. 2010 a Státním fondem životního prostředí ČR dne 19. 3. 2010. Navrhovaná výplata dividend nepovede v žádném případě k dalšímu zadlužování společnosti. Společnost byla, je a bude solventní a je schopna plnit své závazky.

Jsmo klasickým přirozeným monopolem, který musí nést odpovědnost za to, že všechny systémy zásobování, odvádění, čištění vod musí fungovat i v mimořádných situacích, ale i v naplňování podmínek EU a jeho financování. Je to velký závazek, z něhož vyplývá potřeba vysoce profesionálního přístupu členů představenstva, dozorčí rady, ale i managementu společnosti. Občan sám ať si udělá názor, kdo a jaké zábravy jim podává o společnosti a kdo odpovědně řídí společnost.

Ing. Ladislav Lejsal,
ředitel společnosti
a předseda představenstva

**Prodám RD 4+1
s garáží ve Vážanech.**

Dům po rekonstrukci
(plastová okna
+ zateplená fasáda).

Cena dohodou.

Tel. 777 195 861.

Týdeník Kroměřížska (dále jen TK) zveřejnil 19. dubna redakční článek s vyjádřením místostarosty Kroměříže pana M. Malého, který se negativně dotýkal mě i mojí společnosti ve smyslu § 10 odst. 1 zák. 46/2000 Sb. Požádal jsem proto redakci TK o uveřejnění odpovědi na článek. Redakce TK moji odpověď v zákonné lhůtě nezveřejnila a paní Radka Skácelová mi napsala, že si prošla můj článek a nenašla žádný důvod pro zveřejnění tiskové opravy. Upozornil jsem ji, že jsem žádal o uveřejnění odpovědi dle § 13 tiskového zákona, který jasně stanoví povinnost redakce, stejně jako možnosti odmítnutí zveřejnění odpovědi. Upozornil jsem ji, že zákon neumožňuje, aby zaměstnanec periodika odmítl uveřejnit odpověď na článek, protože si článek „prošel a bohužel nenašel žádný důvod ke zveřejnění tiskové opravy“, o kterou nikdo nežádal. TK místo toho, aby umožnil protistraně v zákonné lhůtě a v mezích zákona adekvátně reagovat na zveřejněné polopravdy, opakovaně odmítl mou odpověď zveřejnit. Odpověď přitom obsahuje důležitá fakta k pochopení souvislostí ohledně rizika výplat tantiém a dividend z Vodovodů a kanalizací Kroměříž ve vazbě na dotace z EU, na zhoršení schopnosti VaK KM financovat budoucí investice a s tím související riziko neúměrného růstu cen vody. Vážnost situace a jednání TK mne přinutilo nechat zveřejnit odpověď a informovat občany v rámci placené inzerce u redakce jiného periodika. Zde je uvedena odpověď:

Ad: Hrozí nehorázný zdražení vodného?

V TK vyšel 19. 4. 2011 článek „Hrozí nehorázný zvýšení vodného?“, který komentuje mé obavy z vysokého zvýšení ceny vody. Komentář v uvedeném článku jen dokládá, že politici neříkají pravdu. Představenstvo VaK Kroměříž na valné hromadě odmítlo doložit, z čeho chce financovat plánované investice a jak se bude vyvíjet cena vody. Stanovisko SFŽP, kterým šermuje M. Malý, se píše: „Samotná výplata dividend není v rozporu s pravidly OPŽP, pokud neohroží zajištění vlastních zdrojů příjemce podpory na spolufinancování projektu, který má být

v rámci OPŽP podporován.“ **Přesně na to, jsem zastupitele a občany upozornil!**

M. Malý jako obvykle cituje jen tu část, která se mu hodí. Co je pravý důvod výplaty dividend? Jsou to TANTIÉMY PRO POLITIKY. Nejvyšší soud rozhodl, že členové orgánů společnosti si mohou rozdělit tantiémy, jen pokud vyplatí dividendy. 13 členů orgánů VaK si letos rozdělí cca 3 mil. Kč, jen pokud vyplatí dividendy. **Od roku 2007 si vedení VaK vyplatilo odměny a tantiémy 13,7 mil. Kč. Do příchodu M. Malého byly vypláceny tantiémy max. 1 mil. Kč, dnes jsou to**

3 mil. Kč. M. Malý v článku tvrdí: „*Nejsme přece žádní kreťeni, aby-chom si něco takového neověřovali*“. Kdo zná podmínky výplaty tantiém a dividend a zná celé stanovisko SFŽP, ten o pravdivosti slov M. Malého nepochybuje. Toto křeténí nevymyslí.

Občané se stávají rukojmím politiků. Bylo by mnohem rozumnější počkat dva roky, doinvestovat z fondů EU a pak začít vyplácet dividendy. Města by o nic nepřišla, nehorázil by nehorázný růst ceny vody, ale politici by dnes nedostali své milióny.

Ing. Radek Novotný



O besedu týkající se obchvatu Kroměříže byl velký zájem.

Bouřlivá beseda hledala ideální trasu

Původně vybraná trasa obchvatu města Kroměříže, vedená okolo Bagráku, přinutila značnou část občanů připojit svůj podpis na petici proti tomuto plánu. Že jednou tato situace nastane, na to upozorňovaly INFOnoviny již před pár lety.

Nová trasa, kterou architekt Kopáček představil na besedě s občany, ale žádné nadšení nevyvolala. Naopak. Lidé vyjádřili pochybnosti, zda by tuto cestu motoristé hromadně využívali (od ulice Jožky Silného, novou komunikací a mostem přes řeku, za letištěm s vyústěním na silnici mezi Trávníkem a Kotojedy).

Místostarosta Kroměříže Mgr. Malý vysvětlil, že ke zjištění využitelnosti

navrhované trasy se do dvou měsíců provede sčítání průjezdnosti aut a podle SPZ na vozech se bude odhadovat, kam řidič jede. Poněkud bouřlivě jednání se zklidnilo po uvedení možnosti vybudovat raději nový most přes řeku v místě, kde by byl přírodnější pro odlehčení dopravy z centra města. Nejideálnější místo pro stavbu mostu (z Rostislavovy ulice) se již před lety odmítlo kvůli protestům občanů z této ulice. Byla tedy navržena možnost postavit silniční most z druhé strany železničního mostu, při které by údajně bylo nutno vyvlastnit a zbourat jen jeden dům. Dál věst silnici souběžně s železniční tratí. Po odbočení ke Kauflandu by trasa vyústila na ulici Obvodovou.

INSOLVENCE – oddlužení podle insolvenčního zákona

Přerostly vám dluhy přes hlavu?! Nezávidáte splácet své závazky? Oddlužení může být Vaší poslední možností – insolvence není to nejhorší, co vás mohlo potkat. Často je nečekaná výhra. Zkrotíme Vaše dluhy, zvládneme Vaše exekuce, právní servis. Vše dle zákona.

Podrobné informace na tel.: 606 077 416 nebo e-mail: abivia.holesov@centrum.cz

Pódium na Velkém náměstí – velká zátěž pro městskou kasu

Ten, kdo bydlí v městské památkové zóně, tak si s památkáři při rekonstrukci svého domu určitě zažil své. V případě nového pódia na náměstí však památkáři měřili jiným metrem.

Původní vyjádření Národního památkového ústavu bylo k stavbě negativní, ale za nějakou dobu bylo změněno. A hle. Památkový ústav souhlasí s výstavbou trvalé stavby na Velkém náměstí v těsné blízkosti památky UNESCO. Proč ke změně stanoviska došlo, vím své a každý zorientovaný občan se lehce dovtipí. Co by každého mělo ovšem zarazit, je to, na jaké podmínky v souvislosti s „výstavbou“ nového pódia město

přistoupilo. Cituji z oficiálního dokumentu: „Variabilní stahovací boční stěny krytého pódia budou vždy neprodleně po každé plánované akci vytaženy nahoru. Dle předloženého návrhu bude zastřešení pódia demontováno 7 dní před a 7 dnů po jednotlivých akcích. V období leden – duben bude pódium demontováno.“

Návrh jednotlivých akcí již byl předložen a jedná se o sedm termínů, z čehož jeden je vymezen jako pravidelné čtvrtletní koncerty přes léto. Znamená to, že zastřešení bude minimálně sedmkrát za rok montováno a demontováno. Každý rok pak na několik měsíců zmizí z náměstí pódium celé.

Zamyslel se někdo nad tím, kolik bude stát městskou pokladnu pravidelná demontáž a uskladnění jednotlivých částí? Je zbytečné se Technických služeb zatím na vyčíslení ptát, protože rozhodující bude skutečný účet za první rok provozu pódia. Jako zastupitel budu tento účet žádat a seznámím s ním občany. Ono se začíná rýsovat, že celková rekonstrukce kina spojená s novým pódium na Velkém náměstí se nám díky provozním nákladům pěkně prodrazí. Ale...

Mgr. Pavel Motyčka

INKASNÍ
EXEKUČNÍ KANCELÁŘ

> vymáhání pohledávek
> odkup pohledávek
> exekuce
> detektivní služby

KONTAKTNÍ INFORMACE:
mob.: +420 608 868 111,
e-mail: info@vymahame-dluhy.eu

Chamtivost je pravým důvodem?

Dokončení ze str. 1

zvýšuje riziko ztráty získat stamilionové dotace nebo povede k dalšímu zadlužování společnosti, která bude potřebovat zdroje pro spolufinancování. Někdo jiný pak bude muset investice zaplatit. Kdo? Přece my, v ceně vody!

Jana Janoušková

otázku přesněji: Co by se stalo, kdyby VaK dividendy nerozdělil, ale představenstvo by si chtělo vyplatit tantiémy a někdo na to podal žalobu. Mgr. Fritz už odpověděl mnohem kokrétněji: No to bychom si tantiémy nemohli vyplatit! – Takže je zcela jasno!

Jednání politiků ve VaK Kroměříž potvrdilo, že obavy z enormního růstu ceny vody jsou oprávněné

Vážení občané, chtějte po svých politikách, kteří jsou v představenstvu a dozorcích radě společnosti Vodovody a kanalizace Kroměříž (dále VaK) odpověď na otázky okolo investic, jejich financování, dotací z EU a budoucí ceny vody dříve, než vám začnou chodit složky za vodu s daleko vyššími částkami než dnes. Pokud politici informace poskytnou dopředu, zmenšíte jim manévrovací pole pro jejich kejkle. Zeptal jsem se politiků na čtyři základní věci. Jaký objem peněz bude muset VaK investovat v následujících pěti letech? Z čeho budou tyto investice financovány? Jak se bude vyvíjet cena vody? Proč se ohrožují dotace z EU, když VaK nemá na investice a přitom se vyplácí politikům 3 mil. Kč tantiém a s tím podmíněná dividendy?

FLACI.“ Co bude po dvou letech? Politici z vedení VaK si berou občany za rukojmí. Tvrdí, že cena vody poroste pouze o inflaci, přitom ví, že se DPH u vody zvýší z 10 % na 20 % a bude zavedena „vodní daň“. Je jisté, že lidé zaplatí za vodu o stovky korun více. Slibovat růst ceny vody o inflaci může v této situaci jen někdo, jehož jedinou prioritou je dostat 3 mil. Kč tantiém. Představenstvo ví, že z investice, kterou plánují v celkové výši 193 mil. Kč, má užitelné náklady pouze 125 mil. Kč. 68 mil. Kč bude muset VaK zaplatit ze svého a dalších 38 mil. Kč doplatí (30 % ze 125 mil. Kč) jako spoluúčast k dotaci z EU – POKUD VA K DOTACI DOSTANE! Jen na tuto investici bude VaK muset zajistit 106 mil. Kč. Zdroje z odpisů činí pouhých 48 mil. Kč a hotovost se po výplatě tantiém, dividend a nerozdělených zisků snížila z 32 mil. Kč na 20 mil. Kč. Na tuto investici schází téměř 40 mil. Kč! Představenstvo přitom tvrdí, že má dost vlastních zdrojů. Proč tedy nedoloží, jaké investice stojí před VaK v následujících pěti letech a jaké dopady bude mít jejich financování do ceny vody? Když to doloží, nebudou žádné obavy z růstu cen a lidé rádi dovolí, aby si politici z VaKu rozdělovali milióny v odměnách a tantiémech.

Ing. Lejsal dostane také své odměny a tantiémy. Bohužel podepsal text, který je nepravdivý a nekořektní, stejně jako mávání stanoviskem SFŽP, kdy politici čtou ze

souvětí jen první větu. Veřejně ho využívá, aby doložil, že společnost Compas Capital Consult, s. r. o. vede s VaK Kroměříž 10 let soudní spor. Pokud své tvrzení doloží žalobou CCC zaslanou do redakce INFOnovin, tak text této žaloby zveřejním jako inzerát, který zaplatím a panu Lejsalovi zaplatím týden dovolené na Krtré pro dvě osoby. Pokud své tvrzení nedoloží, nechť své odměny a tantiémy za rok 2010 nechá ve fondu investic VaK a jako předseda představenstva a ředitel VaK předloží občanům plán investic, jejich financování a budoucí výhled cen vody na dalších pět let. Dovolenu si zaplatím sám. Názor na důvěryhodnost sdělení ředitele VaK si můžete podle jeho reakce udělat sami. Ing. Radek Novotný

ADORIS
regenerační studio

MASÁŽE

PERMANENTKY
POUKAZY

603 438 582

Penzion Malý Val 1541
Kroměříž 767 01
www.adoris.cz
adoris@adoris.cz

Vedoucí odboru život. prostředí by lhát neměla

Řešení našeho případu, který je jasnou ukázkou selhání všech složek státní správy, trvá již téměř devět let. V květnu 2010 jsme se konečně dočkali rozhodnutí, že firma Fe MARKET tuto žádost podala až 13. 12. 2010 a soud ji již 20. 12. 2010 zamítl! Chování vedoucí odboru životního prostředí MěÚ je hodné zamyšlení. Proč RNDr. B. Ševčíková nechává firmě, která prokazatelně poškodila životní prostředí natolik, že dle soudního znalece je i pobyt na pozemku ohrožující zdraví a život, stále prostor k manévrování a manipulaci s rozhodnutím, které sama vydala?

Další vývoj situace je rovněž velmi zajímavý. Zástupce firmy nás kontaktoval až 27. 4. 2011 a domáhal se vstupu na pozemek za účelem dalšího odběru vzorků půdy. Informoval nás, že ho za námi poslala RNDr. Ševčíková. Sděbila jsem mu, že mu vstup na pozemek umožním pouze za účelem provádění sanace, nikoliv k dalšímu odkladu provedení sanace a mám na toto i svědka. Zástupce firmy od nás odešel s tím, že RNDr. Ševčíkovou bude informovat o tom, že jim znemožňujeme provedení sanace. Dne 28. 4. 2011 jsme obdrželi doporučený dopis od majitele firmy Fe MARKET, že firma podala na soud žádost o odklad

provedení jejího rozhodnutí. Poslední takto lživou informaci podala ještě v listopadu 2010. Ale firma Fe MARKET tuto žádost podala až 13. 12. 2010 a soud ji již 20. 12. 2010 zamítl! Chování vedoucí odboru životního prostředí MěÚ je hodné zamyšlení. Proč RNDr. B. Ševčíková nechává firmě, která prokazatelně poškodila životní prostředí natolik, že dle soudního znalece je i pobyt na pozemku ohrožující zdraví a život, stále prostor k manévrování a manipulaci s rozhodnutím, které sama vydala?

Vedoucí odboru životního prostředí MěÚ Kroměříž RNDr. B. Ševčíková měla mimo jiné povinnost průběžně, každé dva měsíce podávat informace kanceláři ombudsmana o průběhu a postupu prací. Místo aby tlačila firmu k vykonání rozhodnutí, které sama vydala, lhala obžalovanému, že firma podala na soud žádost o odklad

provedení jejího rozhodnutí. Poslední takto lživou informaci podala ještě v listopadu 2010. Ale firma Fe MARKET tuto žádost podala až 13. 12. 2010 a soud ji již 20. 12. 2010 zamítl! Chování vedoucí odboru životního prostředí MěÚ je hodné zamyšlení. Proč RNDr. B. Ševčíková nechává firmě, která prokazatelně poškodila životní prostředí natolik, že dle soudního znalece je i pobyt na pozemku ohrožující zdraví a život, stále prostor k manévrování a manipulaci s rozhodnutím, které sama vydala?

provedení jejího rozhodnutí. Poslední takto lživou informaci podala ještě v listopadu 2010. Ale firma Fe MARKET tuto žádost podala až 13. 12. 2010 a soud ji již 20. 12. 2010 zamítl! Chování vedoucí odboru životního prostředí MěÚ je hodné zamyšlení. Proč RNDr. B. Ševčíková nechává firmě, která prokazatelně poškodila životní prostředí natolik, že dle soudního znalece je i pobyt na pozemku ohrožující zdraví a život, stále prostor k manévrování a manipulaci s rozhodnutím, které sama vydala?

Sláva, přijíždí MHD! – 2

Touto větou jsem v minulém vydání INFOnovin uvedl článek, kterým jsem komentoval zcela nepochopitelné a nesmyslné změny jízdního řádu MHD v Kroměříži. Dnes se podíváme na jeho ekonomický provoz. V roce 2010 bylo do provozu MHD v Kroměříži investováno 7 032 000 Kč – z parkomatů 4 667 307 Kč a dotace ze strany města 2 364 693 Kč. Pravdou je, že nelze provozovat veřejnou hromadnou dopravu bez dotací. Jak vysoké ale ty dotace budou, je otázka hospodaření a jeho provozu.

MHD za rok. Toto je neobjektivnější měřítko ekonomiky provozu. Vůbec zde nehraje roli, kolik obyvatel město má. Cena za 1 km se zvyšuje s tím, zda je provedena obsluha místních částí, které nemají tak velkou obloženost a bývají vzdálené několik km. Kroměřížská MHD obsluhuje pouze Vážany, ostatní místní části ne, čili na toto se nelze vymlouvat.

kdyby MHD v Kroměříži provozoval dopravce například tak úspěšně jako v Hodoníně, Vyškově či Přerově (za průměrných 18 Kč/km), dotace města Kroměříže by se snížila o 1,3 mil. Kč/rok a nebo by mohlo zůstat jízdné na 10 Kč a jízdní řády by opět měly smysl. Pokud bychom se dostali do extrému a byli bychom – nedej bože – tak úspěšní jako v Uherském Hradišti, potom by nás stálo MHD 900 000 Kč ročně a ještě bychom obsloužili místní části.

Jak je známo z konstatování představitelů města Kroměříže z minulého volebního období, město je špatný hospodář. Zde se to potvrzuje. Provedl jsem si porovnání některých rozhodujících ukazatelů pro provoz MHD v Kroměříži a vybraných okolních městech, kde jej provozují soukromí dopravci. Prvotním a nejmarkantnějším ukazatelem je cena 1 km jízdy autobusu MHD a ta se odvíjí od výše dotace a ujetých kilometrů autobusu

Podíváme-li se na přiloženou tabulku, potom vidíme, že Kroměříž byla v roce 2010 v první řadě se Vsetínem nejdražší v ceně základního jízdného (10 Kč) a s Valašským Meziříčím nejdražší v ceně za km (22 Kč/km). Dnes je suverénně nejdražší se 13 Kč. Přímou šokujícím je údaj 2,80 Kč/km v Uherském Hradišti a 17,35 Kč/km v Hodoníně i Hodonín jsou začleněny v integrovaném systému dopravy. Toto může být ale provedeno pouze když provozuje MHD a ostatní autobusovou dopravu jeden dopravce. Podle jednoduchých propočtů lze konstatovat, že

V každém případě bychom ušetřili miliony a co s nimi? Copak v Kroměříži je toho málo na investice a opravy? Pan Sedláček nabídl MHD tomu, kdo je bude schopen provozovat levněji než on se svým týmem v kts. Zastupitelé, zkuste reagovat výběrovým řízením s nabídkou dopravců. Občané si jistě zaslouží za své daně poctivé ceny a smysluplné spoje. Vždyť dnes je již levnější jezdit po Kroměříži autem než MHD a to není příliš ekologické.

Ing. Petr Komínek

PŘEHLED MHD - rok 2010

Město	Počet obyvatel	Provozovatel MHD	Dotace pro MHD	Ujeto km	Jízdné	Kč/km
Kroměříž	30 056	kts – město KM	7 032 000 Kč	318 800	10,-	22,05
* Kyjov	12 800	ČSAD Kyjov	1,6 mil. Kč		8,-	
Vyškov	22 374	VYDOS BUS	3 016 454 Kč	170 000	8,-	17,74
Uherské Hradiště	26 460	ČSAD BUS	1,315 mil. Kč	469 000	8,-	2,80
Valašské Meziříčí	27 960	ČSAD Vsetín	8 890 966 Kč	390 000	9,-	22,80
Vsetín	30 010	ČSAD Vsetín	13,3 mil. Kč	660 000	10,-	20,15
Hodonín	28 431	ČSAD Hodonín	3,6 mil. Kč	207 503	8,-	17,35
Přerov	46 503	SAD Třnava	13 814 125 Kč	735 000	8,-	18,80

* počet ujetých kilometrů nebyl dodán

Libuše Pavlínková

Kina

Kino Klub Sušil Bystřice p. Host.

14. 5. **Varieté** (od 20 h). 19. 5. **Potkal jsem ho v ZOO** (Bijásek, od 8 h) a **Bibliothèque Pascal** (filmový klub, od 20 h). 20. 5. **Nevinnost** (od 20 h). 21. 5. **Správci osudu** (od 20 h). 27. 5. **Gnome a Julie** (od 17.30 h). 27. 5. **Občanský průkaz** (od 20 h). 28. 5. **Autopohádky** (od 17.30 h).

Kino Nadsklepí Kroměříž

Není-li uvedeno jinak, začátky představení v 17 a 19.30 h.

13. – 15. 5. **Králova řeč**. 16.–17. 5. **Medvídek Pú** (jen od 17 h). 16.–18. 5. **Jsem číslo čtyři** (jen od 19.30 h). 19.–22. 5. **Útek ze Sibíře**. 23.–25. 5. **Čertova nevěsta** (od 17 h) a **Hlavně nezávazně** (od 19.30 h). 26.–29. 5. **Czech Made Man**. 30. 5.–1. 6. **Piráti z Karibiku: Na vlnách podivna**.

Večery náročného diváka. V kině Nadsklepí od 19.30 h. 23. 5. **Fimfárum, do třetice všeho dobrého**.

Kino Svět Holešov

13. 5. **Fimfárum** (od 17 a 19.30 h). 18. 5. **Světová invaze** (od 19.30 h). 20.–21. 5. **Druhý svět** (od 19.30 h). 23. 5. **Obřad** (od 19.30 h). 25. 5. **Králova řeč** (od 19.30 h). 30.–31. 5. **Autopohádky** (30. 5. od 17 a 19.30 h, 31. 5. od 17 h). 2.–3. 6. **Dilema** (od 19.30 h). 7. 6. **Útek ze Sibíře** (od 19.30 h).

JARO-BALONY.cz
VYHLÍDKOVÉ LETY

Nejlepší
hudební
výběr

www.jaro-balony.cz
Tel.: 739 20 22 26
info@jaro-balony.cz
Pavlovická 1, Olomouc 779 00

UPOZORNĚNÍ

Město Kroměříž a Dům kultury v Kroměříži pořádají v sobotu 28. května Den dětí v prostorách letiště a vodní plochy Bagráku. Upozorňujeme, že v den konání akce bude z důvodů bezpečnosti návštěvníků omezen a zakázán průjezd a parkování na všech příjezdových komunikacích k letišti v obou směrech: od 7 do 9 h povolen pouze průjezd a od 9 do 17 h úplný zákaz vjezdu a parkování.

maximum
JAZYKOVÁ AGENTURA

ANGLIČTINA PRO DĚTI

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
v malých skupinkách po 4-8 dětech od 3- 14 let

Výuka zábavnou, hravou a komunikativní formou v centru Kroměříže

MAXIMUM, jazyková agentura, Riegrovo nám. 182 (budova ČSOB), 767 01 Kroměříž
tel.: 777 607 587, 777 832 792, tel./fax: 573 331 194, e-mail: info@maximum-agentura.cz

www.jazykynamaximum.cz

Pozvánka do Holešova

Festival Musica Holešov vstoupil již do svého II. ročníku a má vysokou úroveň. Jeho dramaturgem je známý český klavírista a zároveň holešovský rodák Karel Košárek, který nám odpovídal na pár otázek. Bližší informace o festivalu najdete na www.musicaholesov.cz.

Proč bychom si neměli 30. května nechat ujít závěrečný koncert jarního koncertního cyklu Musica Holešov Baborák Ensemble?

Je to mimořádná příležitost slyšet momentálně asi nejslavnějšího světového hornistu. Radek Baborák koncertuje v nejpřestížnějších hudebních centrech Evropy i Ameriky. Baborák Ensemble je soubor špičkových muzikantů, který Radek vytvořil v roce 2001. Jeho základ tvoří lesní rohy, smyčcové kvarteto, kontrabas, fagot a bicí. Jejich repertoár je neuvěřitelně široký - obsahuje skladby od baroka a klasicismu až k hudbě filmové a jazzu. Dokladem výjimečnosti koncertu je skutečnost, že bude celý natáčen Českou televizí.

Loni jste měli skvěle obsazený hudební festival. Na co se můžeme těšit v letošním ročníku?

Proběhne od 22. do 25. září. Jeho stěžejním bodem bude provedení Händelovy barokní opery *Acis a Galatea*. Snažíme se obnovit bohatou tradici pořádání operních, koncertních a divadelních produkcí založenou vlastníkem zámku Františkem Antonínem z Rottalu již v první polovině 18. století. Opera zazní ve skvělém mezinárodním obsazení.

V komorním koncertu se představí *Zemlinského kvarteto, které minulý rok vyhrálo prestižní soutěž v Bordeaux. Hostem závěrečného dne budou barytonista Roman Janál a Ondřej Havelka s jeho Melody Makers. S nimi v programu nazvaném „Gershwin - Ježek, dva muži mezi nebem a jazzem“ zahrají slavnou Rapsódii v modrém, tak jak zazněla na premiéře v New Yorku v roce 1924. Tedy v originále pro klavír a jazzový band.*

Za odpovědi poděkovala **Jana Janoušková**



Karel Košárek

Vedení účetnictví, zpracování daňových přiznání, mezd.
ING. MARTA MACHÁČKOVÁ
1. máje 623, Kroměříž • Tel.: 605 407 618

Den dětí města Kroměříže

Největší akcí pro děti v našem městě bývá již tradičně Den dětí města Kroměříže. Ten se letos bude konat v sobotu 28. května. A letos bude tato akce ještě větší, protože bude na letišti pokračovat oslavami 100 let létání v Kroměříži.

V uvedený den od 10 do 13 hodin bude na kroměřížském letišti a vodní ploše Bagrák pro děti připravena velká porce zábavy a dobrodružství.

Historický šerm a zbraně, lanové centrum, skákací hry, kolotoče, letečtí modeláři, indiánské típí, taneční a hudební vystoupení, projíždky na koních nebo lodičkách, hasiči v akci, výcvik služebních psů a jiné atrakce. Za nepříznivého počasí se akce bude konat ve stejnou dobu na zimním stadionu a v hangárech letiště v Kroměříži.

Alena Bisahová

Vernisáž s křestem i losováním výherců letu nad městem

V úterý 10. května se možná okolující ptali, proč je před Domem kultury v Kroměříži letadlo. Tento solitér svojí velikostí zdatně konkuroval kdysi zde umístěné soše Gottwalda, ale doba jeho umístění tu byla mnohem kratší. Vystavené letadlo upozorňovalo na vernisáž výstavy 100 let létání v Kroměříži, která je ve vestibulu domu kultury instalována až do 23. května společně

s výstavou obrázků na letecké téma. Křestu malé knížky, která byla vydána u příležitosti oslav se ujala starostka města Mgr. Daniela Hebnarová, na kterou moderátor vernisáže prozradil, že odvážně přislíbila stát se členkou posádky horkovzdušného balónu, který bude 27. května v 18 hodin startovat z Velkého náměstí.

Vernisáž byla spojena s oceněním

členů Aeroklubu Kroměříž při příležitosti oslav „100 let létání v Kroměříži“. Pamětní medaili z rukou starostky převzali: Ing. Oldřich Kuchař, Miroslav Rakušan st., Petr Horák

Pochopitelně nechybělo losování výherců poukazů na let nad městem. Ze správných řešitelů vědomostní ankety z historie létání v Kroměříži, uveřejněné v březnových INFO novinách, byla vylosována jména tří výherců. Poukaz získávají: Ondřej Jurkovič, Petr Loupanec, Stanislav Vrána.

Další akcí, vyhlášenou kroměřížským Aeroklubem, bylo: Za obrázek let nad městem. A tak následující losování určilo z více jak 200 výtvarníků tři další majitele poukazu na let: Jana Rašková, Klára Druláková, Pavel Ševčík.

Pokud si přijdete zdarma prohlédnout výstavu, určitě zjistíte mnoho zajímavostí ze stoleté historie létání v Kroměříži. Ale pro novou knížku o této historii musíte do Informačního centra na Velkém náměstí v Kroměříži, kde lze zakoupit i různé upomínkové předměty k tomuto výročí.



Na vernisáži výstavy křtila novou knihu „100 let létání v Kroměříži“ starostka města Mgr. D. Hebnarová společně s Alešem Karbanem a Ing. Oldřichem Kuchařem.

KAM ZA KULTUROU

Vážení pořadatelé kulturních akcí! Chcete-li, aby vaše pořady byly v INFO novinách uvedeny, pošlete do redakce jejich přehled v dostatečném časovém předstihu.

BYSTRICE p. Hostýnem

18. 5. **Absolventský koncert ZUŠ.** Budova ZUŠ.
29. 5. **Dětský den se „Stonožkou“.** V zámeckém parku od 9.30 do 20 h.
4. 6.–24. 7. **Odkaz Michaela Thoneta.** Výstava o historii ohybaného nábytku firmy Thonet, zámek.

HOLEŠOV

Předprodej Městské informační centrum, tel. 573 395 344.
Do 26. 5. **Oslavy 65 let Divadla 6. května Holešov.** Viz akce označené: oslavy D6K.
13. 5. **Koncert Pink Floyd revival.** V rámci oslav D6K. New Drive Club od 20 h.
15. 5. **O loupežníku Rumcajsovi.** Pohádku v rámci oslav D6K hraje dramatický kroužek 3. ZŠ Holešov v sálu Kina Svět od 16 h.

17. 5. **Jeptišky k výročí.** K oslavám D6K hraje Divadelní spolek Kroměříž. Sál Kina Svět od 19 h.
20. 5. **Lakomec.** Moliérovu hru v rámci svých oslav uvádí Divadlo 6. května Holešov v zámecké zahrádě od 21 h.
21. 5. **Dr. Mam – Iron Maiden revival + rockoteka.** Dr. Mam hraje hudbu legendární skupiny Iron Maiden. Jako jediná česká kapela hrají tyto písně se třemi kytarami, tak, jako originální kapela. New Drive Club od 20 h.

22. 5. **Musica Organum.** Koncert barokní hudby v rámci oslav D6K. Sala terrena zámku od 19 h.
24. 5. **Podfuk.** K oslavám D6K uvádí Divadlo Týjatr Otrokovice. Sál Kina Svět od 19 h.

26. 5. **Hrobka s vyhlídkou.** Hru N. Robbinse hrají členové Divadla 6. května Holešov. Sál Kina Svět od 19 h.
27. 5. **Screamers v říši divů.** Travesti show. Kino svět od 19.30 h.

28. 5. **Chinaski.** Amarok tour 2011. Jako host vystoupí Katarína Knechtová (ex Peha). Zámecký park, od 20 h.
29. 5.–1. 6. **Loutky a báby aneb Holešov bez hranic.** 3. ročník pouličního festivalu ve spolupráci MKS a o. s. Hvízd.
30. 5. **Baborák Ensemble.** Koncert z jarního cyklu festivalu Musica Holešov. Zámek, od 19.30 h.

HULÍN

Předprodej vstupenek – tel. 573 350 728. Místo konání Kulturní klub, pokud není uvedeno jinak.

14. 5. **Akustický klubový večer.** Unplugged koncert kapel Day off, VSPH, The Kitchen. Od 20 h.
28. 5. **Kácení máje.** Náměstí Míru od 15 h. Posezení s hudbou a tancem je zajištěno na zahrádce kulturního klubu. Za nepříznivého počasí v sále kulturního klubu.

4. 6. **HULÍNSKÝ OPEN FEST 2011 – 7. ročník.** Letní kino od 15 h. Vystoupení amatérských hudebních skupin HANNIBAL LECTER (hard core), OVERHYPE (nu-metal/rap), SEGMENT (progressive rock), RED HOUSE (blues rock), NEBO CO (folk rock), SPH (experimentální), WRAŽEDNÉ EMAUZY (alternativní rock), ZABILLOW (funk – crossover), HANZ'S FUCKERS (rock'n'roll), CRASH DOWN (metal rock).

5. 6. **Festival Václava Smoly.** Setkání mládežnických dechových orchestrů DO Morava, DO ZUŠ Zdoukny, DO ZUŠ Válašské Klobouky, DO ZUŠ Veselí nad Moravou, DO R. Hečku Dolná Súča. Letní kino od 14.30 h.
17. 6. **Udění Oskarů 2011.** Gala-večer s udělením sošek nejlepším hercům, tanečnickům, hudebníkům, malířům atd. Od 16.30 h.

CHROPYNĚ

Předprodej vstupenek 573 355 323. Místo konání: Městské kulturní středisko Chropyně.

13. 5. **Jeptišky k výročí.** Hudební komedie v podání Divadelního spolku Kroměříž. Od 19.30 h.
19. 5. **Jak vila Modrovláská splnila tři přání.** Pohádka pro MŠ, ZŠ a rodiče s dětmi. Hraje umělecká agentura Mario. Od 9 h.
27.–29. 5. **Hanácké slavnosti.** Viz články.

KROMĚŘÍŽ

Pořady se konají v Domě kultury Kroměříž, není-li uvedeno jinak. Informace a předprodej v DK tel. 573 337 422, 573 341 400, předprodej on line na www.dk-kromeriz.cz

14. 5. **Rock session.** Třetí pokračování minifestivalu mladých rockových kapel (Broučci, Opice). Klub Starý pivovar od 19.30 h.

16. 5. **Robert Vano + Jindřich Štreit.** Setkání dvou fotografických legend, moderuje David Hrbek. Hudební sál DK od 19.30 h.

16. 5. **Mefisto.** Slavný maďarský oscarový film. Divadelní sál DK od 19.30 h.

17. 5. **MEDIAWAVE 2010.** Setkání s organizátory a filmy maďarského filmového festivalu. Klub Starý pivovar od 19.30 h.

100 let létání v Kroměříži

Oslava 100. výročí letu Ing. Jana Kašpara v Kroměříži 2. 7. 1911

V letošním roce to bude již 100 let, co se z vojenského cvičiště „Hráza“ u Kroměříže vznesl k veřejnému vzletu se svým letadlem dne 2. 7. 1911 průkopník české aviatiky Ing. Jan Kašpar. Na tuto akci se přišlo tehdy podívat 15 000 platících diváků z širokého okolí. Byla to jedinečná příležitost uvidět poprvé člověka vznášet se na stroji těžším než vzduch. Let Ing. J. Kašpara trval pouhých 13 minut, ale nadšení diváků mnohem déle. Od té doby se plocha vojenského cvičiště využívala pro občasná přistání letadel a letecké produkce. V roce 1936 se z této plochy oficiálně stalo letiště, které je tu dodnes. Letiště provozuje aeroklub Kroměříž, který se rozhodl připomenout veřejnosti tento významný historický okamžik a ve spolupráci s Domem kultury zde završit, při Dnu dětí na letišti 28. května 2011, oslavy této události. Na tuto akci jste srdečně zváni.

Doprovodná akce

10.–23. 5. 2011 – výstava „100 let létání v Kroměříži“
Místo: Vestibul Domu kultury, Kroměříž
Výstava fotografií a dokumentů z historie kroměřížského letiště a výstava obrázků s leteckou tematikou.

Doprovodná akce

Pátek 27. 5. 2011 – předehra
Místo: Velké náměstí, Kroměříž
Program: (pouze za vhodného počasí)
12–16 h Vystavení létající repliky letounu Bleriot XI. na Velkém náměstí v Kroměříži
15–16 h Létání s transparentem nad Kroměříží a okolím
17 h Seskok parašutistů na Velkém náměstí v Kroměříži
18 h Start horkovzdušného balonu z Velkého náměstí v Kroměříži

HLAVNÍ AKCE

Sobota 28. 5. 2011 – Den dětí a „100 let létání v Kroměříži“
Místo: Letiště, Kroměříž
Program: (pouze za vhodného počasí)
10–13 h **Den dětí na letišti (tanec, zpěv, hudba a atrakce včetně kolotočů na ploše letiště i vodní nádrže)**

Přilet hostů a účinkujících, vyhlídkové lety, výstava leteckých modelů, letadel i padáků
13 h Zahájení letecké části oslav, krátký projev, uvítání hostů

13–16 h Komentovaný letecký program (možná proletí i vojenská letadla – vrtulník Mi 24 a Gripeny)
16 h Start repliky historického letadla Bleriot XI
16–18 h Létání pro radost (letecké vystoupení a odlety hostů, vyhlídkové lety)
18 h Start horkovzdušného balonu



Hanácké slavnosti v Chropyni

Letošní ročník Hanáckých slavností Chropyně můžete navštívit ve dnech 27.–29. května.

Do pátečního programu 27. května je zařazeno posezení s cimbálovou muzikou Réva od 19 h a Noc kostelů (18–21 h).

Na sobotu 28. května je připraven následující program:

9–17 h Jarmark řemesel, od 9 h „Jízda krále Ječmínka“ (přivítání krále Ječmínka starostou města v 9.20 h před radnicí, 9–18 h „V dobrém sme

se šli“ (vystoupení hudebních seskupení, Malá scéna: DH Hanačka Břest, Svitání Brno, V hnízdě rej Kobylí, Podhostýnská heligonka, Oileán Valašské Meziříčí), 10–12 h „Tatíčkovy vrané koně“ (pořad dětských souborů, Velká scéna: Konopka Sazovice, Malý Ječmínek Chropyně, Klásek Kralice na Hané, Rozmarýnek Kroměříž, Hanáček Tovačov, Malá Rusava Bystřice pod Hostýnem, Klobetníček Vyškov, Ječmínek Myslouchovice), 14–16.30 h „Z praménků

řeka...“ (pořad dospělých souborů ke 120. výročí úmrtí Františka Skopalíka, Velká scéna: Hanácká Beseda Kojetín, Haná Přerov, Hatě Tovačov, Hanák Troubky, VUPT Sazovice, Rusava Bystřice pod Hostýnem), 18–02 h „Hanácké rockfest“ (festival rockových kapel: SON, Jessica, Power H, Horkýže Slíže-revival, Ad Libitum).

Nedělní program zahrnuje cyklistické závody (od 9.30 h), sraz historických vozidel (9–16 h), jízdu motorkářů (od 10 h), pořad plný her a sladkostí pro děti „Továrna na blbiny“ (15–16.30 h). Nebude chybět kácení máje (asi v 16.30 h) a na závěr 17–18 h „Narychlo“, koncert hudební skupiny.

Po celý víkend můžete navštívit výstavu prací členek I. moravského patchworkového klubu ve víceúčelovém sále. Program se koná v areálu Zámeckého parku, vstup zdarma. Aktuální informace na www.muchro-pyne.cz.

-ja-

Pedagogové v Holešově mají Srdce na dlani

V letošním roce se konala v Holešově již po sedmé anketa Srdce na dlani. Jedná se o anketu, ve které žáci a studenti dávají svůj hlas oblíbeným učitelům, vychovatelům, vedoucím kroužků atd.

Děti celkem daly hlas 115 učitelům a dalším pedagogům z holešovských škol. Slavnostní vyhodnocení proběhlo 11. 5. v SVC – TYMY. Z rukou dětí obdrželi diplomy, kytičku a keramickou plastiku z 1. ZŠ učitel Ivo Halabala, ze 2. ZŠ učitelka Dagmar Zieleská a Lucie Dvorníková, ze 3. ZŠ učitelka Kateřina Jarkovská a Martin Krčál, za

volnočasové aktivity ze 3. ZŠ Petr Pišl. Ze SOŠ Pivovarská učitel Pavel Vojtek, ze SPŠ Stratila Radovan Kojec, z VPŠ a SPŠ MV pan Václav Kotlář, z SVC – TYMY Pavlína Lamplotová a Olga Pešková. PDM udělil také mimořádné ocenění ředitelce 2. ZŠ Drahomíře Konvalinkové a ředitelce SVC – TYMY Jarmile Vaclachové. Slavnostního dopoledne se také zúčastnili představitelé města pan starosta Zdeněk Janalík a oba místostarostové Rudolf Seifert a Jaroslav Chmelař a také někteří ředitelé základních a středních škol.

Mgr. Jarmila Vaclachová

VOKNO s.r.o.
Plastová a hliníková OKNA & DVEŘE

Jarní slevy
NEJEN NA DEKORY DŘEVA

Kroměříž » Nám. Míru 350
tel.: 573 330 050, e-mail: kromeriz@v-okno.cz

Holešov » Náměstí Svobody 116
tel.: 573 397 676, e-mail: holesov@v-okno.cz

tel.: 800 10 10 72, web: www.v-okno.cz

Maďarské dny v Kroměříži: umění, zábava, soutěže i gastronomie

Každého půl roku předseda Radě Evropské unie jedna země. Europoslankyně MUDr. Olga Sehnalová již loni přišla s nápadem představit tyto země kroměřížské veřejnosti. Po loňském úspěchu Belgických dnů se u příležitosti maďarského předsednictví konají v Kroměříži Maďarské dny: od 16. do 31. května.

Slavnostní zahájení (16. 5. v 18 h)

je v kroměřížském domě kultury spojeno s vernisáží výstavy fotografa Jindřicha Štreita „Maďarská pusta“. Další výstava (ve foyeru radnice), je věnována loňské ekologické tragédii ve městě Ajka. Třetí z výstav má název „Maďarská překladová literatura“ a najdete ji v Knihovně Kroměřížska. Všechny uvedené výstavy se konají od 16. do 31. května.

Milovníci filmů se mohou těšit na oscarového Mefistu (16. 5.), dokument Puskas o slavném fotbalistovi Ferenci Puskásovi (17. 5.) a na film Cizinka, který vyhrál evropskou filmovou cenu LUX 2010 (19. 5.). Začátky promítání v Domě kultury Kroměříž jsou vždy v 19.30 h.

Největší maďarskou hudební a filmovou akci MEDIAWAVE 2011 přijdou její pořadatelé představit 17. 5.

do Klubu Starý pivovar (od 19.30 h). Nejslavnější maďarské divadelní představení Kočičí hra od Istvána Örkényho můžete zhlédnout v podání herců Městského divadla Zlín 18. 5. v DK od 19 h.

Chcete-li se seznámit s tvorbou gigantů maďarské klasické hudby, tak přijďte na přednášku s koncertem absolventů Konzervatoře P.J. Vejvanovského Kroměříž, která se koná v aule pedagogické školy 19. 5. od 17.30 h.

Gastronomické zážitky vám nabízí Dny maďarské kuchyně v Restauraci a kavárně Scéna v Kroměříži. Speciální nabídka pokrmů zaměřená na maďarská jídla budou od 16. do 31. 5. nabízena v rámci poledního menu.

Milovníci maďarských vín jistě přivítají jejich ochutnávky ve dnech 18.–21. 5. (od 14 do 22 hodin) v Pen-

zionu Hrozen, kde bude ochutnávka doplněna i o odborný výklad some-liéra 17. 5. v 16 h.

Z dalších akcí je možné navštívit zábavný kurz maďarštiny (18. 5. od 16.30 h, Knihovna Kroměřížska) nebo soutěž pro děti ve skládání Rubikovy kostky (18. 5., SVC Šipka).

Happening s vařením kotlíkového guláše, cimbálovou muzikou, prodejem maďarských potravin a koření, skládání Rubikovy kostky a závěrečným večerním filmovým překvapením je naplánován na pátek 20. 5. Happening začíná ve 14 h na Velkém náměstí.

Pro soutěživé bude od 20. 5. připravena na internetu (www.sehnalova.cz) soutěž s možností vyhrát zájezd do Evropského parlamentu a další ceny.

-ja-

Divadlo 6. května Holešov: 65 let trvání souboru

Letos slaví amatérský divadelní soubor Divadlo 6. května Holešov již 65 let svého trvání. Vznikl roku 1946, ale historie amatérského divadla v Holešově je mnohem delší, sahá do konce 19. století. Před 65 lety se holešovské soubory spojily, zakládajících členů bylo tehdy 42. V historii D6K se ale jeho členů dá napočítat několiknásobně více.

Souborem prošlo přes 500 herců. Nejdelší působení v roli režiséra měl zakládající člen divadla František Sránek. Za jeho režijního vedení bylo i devět premiér divadelních her ročně, věnoval se i psaní operet. Začínalo se v zá-

meckém divadle. Dnes již tato scéna v zámku neexistuje.

Pohádky režírovala mimo jiných Kamila Ševčíková. V roce 1986 si divadlo přizvalo ke spolupráci zlínského herce Ludka Randára. V letech 1994–2002 ho vystřídal jeho kolega z Městského divadla ve Zlíně Milan Hloušek. V letech 2006–2008 soubor režíroval člen Divadelního spolku Kroměříž Jiří Kašík. Od roku 2009 soubor spolupracuje s profesionálním hercem a režisérem Janem Nejedlým.

Holešovský amatérský divadelní soubor, který nyní vede učitelka III.

ZŠ Holešov Mgr. Ivona Vávrová, nemá v současné době svoji stálou scénu. Nové hry zkouší v kině Svět, kde se o prostory dělí s ostatními spolky. D6K působí od roku 2007 jako občanské sdružení.

Mezi neúspěšnější představení D6K posledních let patří nastudování Molièrovy komedie Lakomec, které mělo již přes 20 repríz. I toto představení můžete zhlédnout v rámci současných oslav výročí souboru, a to 20. května. Závěrečnou akcí oslav je 26. května představení Hrobka s vyhlídkou, která měla premiéru loni.

-ja-

Pohádková Podzámecká zahrada

Také letos sdružení Hortus Moraviae pořádá cyklus nedělních dětských divadelních Pohádková Podzámecká zahrada. Kromě oblíbených profiků z Divadla Koráb nebo Divadélka Marky Míkové (hrála Růženuku ve filmu Jak se budí princezny, dnes se věnuje zejména divadlu pro handicapované děti – kromě Podzámecké zahrady i na dětském oddělení v nemocnici a v PL) si „trávy, která znamená svět“ užijí i děti ze souborů kroměřížských základních škol Zachar, Komenského a církevní. Vybraná dětská představení zaujala

nestora kroměřížských divadelníků pana Olišara natolik, že je vybral i do Podzámecké zahrady, což bude pro děti nepochybně velký zážitek – a nějaký přebřepť jim jistě rádi všichni odpustí.

Divadélka začínají vždy v 15.30 hodin. Termíny jarních představení jsou:

15. 5. Divadlo Koráb – Sněhurka
22. 5. Divadlo Marky Míkové – Mama s tatou, tata s mamou

5. 6. ZŠ Komenského – Čarovné housličky

19. 6. ZŠ církevní – Království pod lípou

26. 6. ZŠ Zachar – H. CH. Andersen: Dánské pohádky

V případě nepříznivého počasí se divadelní představení odehrávají v sále Klubu Starý pivovar (místo konání si můžete ověřit dotazem na tel.: 774 870 370 hodinu před představením).
MUDr. Richard Kreml

Pokus o rekord s Jiřím Suchým a koncert Ivan Hlas trio

Ve středu 25. května se na Velkém náměstí v Kroměříži uskuteční pokus o rekord v počtu lidí, kteří budou zpívat na jednom místě píseň Pramínek vlasů. Pokud se přijdete podívat na koncert Ivan Hlas trio, který na náměstí začíná v 16.30 hodin (zdarma), můžete se i vy stát účastníky rekordu. A zároveň si písničku Pramínek vlasů zazpíváte s jejím autorem – legendou českého divadla Jiřím Suchým.

Pokus o rekord začne v 17.10 hodin 25. května. Počet zpívajících budou sledovat sčítací komisaři

z agentury Dobrý den Pelhřimov a výsledek bude zaznamenán do České knihy rekordů.

Po pokusu o rekord, tedy po zpěvu písně Pramínek vlasů, bude následovat vyhlášení výsledku pokusu a pokračování koncertu Ivan Hlas trio. Celou akci, kterou pořádá Divadelní spolek Kroměříž ve spolupráci s městem a domem kultury, moderuje Václav Kopta.

V případě nepříznivého počasí se koncert i pokus o rekord uskuteční v domě kultury.

-ja-

Comfort Invest
Vaše pohodlí ve světě realit a financí

• půjčíme, oddlužíme, vyplatíme exekuce
• rychle, výhodně, bez registrů do výše 10 mil. Kč až na 30 let
• nejvýhodnější nebankovní úvěry v ČR
• finanční a právní poradenství zdarma

www.comfortinvest.cz
721 970 940

HELEMIK INTERNET

PŮL roku za PŮL ceny
Internet 16 Mbit/s

AKCE! 225 Kč
Cena je s DPH měsíčně

Pro informace o dostupnosti služeb a pro objednávku kontaktujte:
tel. 776 614 845,
zakaznik@helemik.cz

Night Club Livie

Alsova 113 Kroměříž 767 01

Exotické tance
Příjemné prostředí
Striptýž
Velký výběr nápojů
Whirpool

Telefon: 739 901 785
Otevřeno: Po – Ne 21.00 – 5.00

VYKUPUJEME NEMOVITOSTI
(i s hypotékou nebo jiným dluhem).
Řešíme exekuce a dluhy.
602 192 583
573 333 863



Pohled do duše Japonska očima fotografa Stani Domanského

O Vánocích mi přišla pozvánka na gala večer výstavy fotografií v galerii Canon v Japonsku. Jedná se o jednu z největších světových výstav fotografie, o které vím. Jako kroměřížský fotograf posílám do světa obyčejné fotky z Moravy. Nehoním se za vavříny, jak by se neznalému mohlo na první pohled zdát, jen hledám nové invence pro směr mé další práce. Podobné výstavy jsou pro mě měřítkem, zda uvážuji správně. Výběrová kolektiva putuje pak po Japonsku i ostatních asijských zemích celý rok.

Pořadatelka Yoko Arachi mně napsala, že počítá s mým přiletím, a také mi přišlo pozvání ředitele velvyslanectví v Tokyu pana Holého. A tak vzhůru do země vycházejícího slunce, jak říkával Karel Pech, na cestu do země Nippon.

Několik zajímavých dojmů z Japonska. U letiště jsem nasedl do vlaku a ujel asi 100 km na druhou stranu města, kde jsem byl ubytován v hotelu japonského stylu, protože vím, že kdo chce město poznat, musí jej zažít. Trasy městské dopravy v Tokyu jsou popsány pouze japonskými znaky a hned tušíte, co vás bude v této zemi čekat. Měl jsem před sebou grafické znázornění trasy s přestupy a poslouchal, zda se z reproduktoru neozve alespoň přibližný název stanice. „Mr., Gotanda,“ řekla mi vedle mě sedící starší paní, která celou dobu nenápadně sledovala, nad

čím přemýšlím a viděla můj plánek trasy. Včas mě upozornila na stanici, kde mám vysestat. Ano, takoví jsou Japonci. Tváří se nevšímavě, ale jak vidí, že máte těžkosti, hned vám pomohou.

Některé lidi mají roušky. Ne, není to nebezpečí radiace ani městský smog. Je tu čisto, lidé jsou hodní, usměvaví a přívětiví. Důvod jsem brzy poznal. Je tu suchý vzduch. Odpadkové koše tu neznají. Také proč? Nikdo nemá potřebu něco odhodit a raději to zanese domů. Nenajdete na zemi žvýkačku ani papírek, či leták.

Cervená pro chodce, strážník se usmívá, zastaví auta, vy projdete a čeká jen na váš dík. Při cestování zjistíte, že lístek běžový platí pro tuto dráhu, ale o tón světlejší patří konkurenci a u ní si musíte koupit lístek jiný. A tak se stane, že na nádraží je pět linek vedle sebe, vy víte sice kam jedou, ale už neznáte zastávky.

Opilce jsem nikde nepotkal. Pouze jednoho pána spícího u svých dveří domu. Vypil asi příliš mnoho saké. Ale důvod mé návštěvy byl trochu jiný, než jen poznávat toto město.

Kromě převzetí ceny a poznání života této země bylo důvodem mé návštěvy i navázání naší bližší spolupráce s japonskou stranou v oblasti kultury. Cílem mé cesty nebylo jen přivést zlato domů a prohlédnout si galerii Canon s vítěznou kolekcí. V galerii jsem byl osobně představen řediteli panu Shintaro Abe. Dohodli

jme se na naší spolupráci s asociací JÉjichž jsem členem.

Přivezl jsem na velvyslanectví fotky, které v této zemi získaly ty nejcennější kovy a zároveň kus domoviny, jako slunečnice z Lebedova nebo máky u Hulína. Ty jsou nezapomenutelné, jelikož na tomto místě vykvetla nyní fotovoltaická elektrárna. Zvykáme si. Přílby u cyklistů jsou u nás běžné. V Tokyu je zatím nikdo nepotřebuje. Možná, když budeme trochu šikovni, tak naši výrobci zde najdou svou velkou šanci a vysvětlí Japoncům, jak jsou důležité.

Zavítal jsem na naši ambasádu. Jedna z prvních otázek byla, jak na mě zapůsobilo dvojí zemětřesení. Poněvadž jsem po přiletu tvrdě usnul, tak jsem zemětřesení prospal. Myslim, že po průjezdu nákladního auta naší ulicí, by se ještě pan Richter divil, kolik by naměřil.

Paradoxem je, že po hrůze, která zemi potkala, přišlo právě to nejkrásnější vegetační období v roce. Najednou jsem viděl v parku Uena rozprostřené plachty pod korunami sakur, veselí lidé pod nimi při odpočinku, hrající karty, meditující, prožívající dny jara nad šálkem čaje. To hlavní se odvíjelo přímo nad jejich hlavami, ve větru padajícího štěstí plného květů. A o pár kilometrů dál hrozba jaderné elektrárny, kde s nasazením zdraví a života se odehrává tvrdý boj o obnovu domova. Taková je země vycházejícího slunce v této chvíli.

Další den jsme se s japonskými přáteli vydali na společný výlet poznávat památky Tokya. Můj obdiv patřil však obyčejným lidem, jsou nenároční a přesto velcí, nenatahují ruce, nežnou se za pozlátkem a mají radost, že mohou dát něco tomu druhému, vždy s úsměvem a ochotou. A jsem rád, že jsem se mohl objektivem dívat do těchto duší.

Ve čtvrti Asakusa jsem navštívil nádhernou zahradu, dřevěné chrámy, stavby, sochy a sledoval život v zemi vycházejícího slunce. Ochutnal jsem klasickou japonskou kuchyni.

Můj večer patřil Jokohamě. Cíl byl zachytit místní život. Mladí chodí do prostorných středisek a zdokonalují svůj postřeh na počítačových hrách. Ti starší v zapadlých čajovnách řeší své denní starosti. Najednou zaslechnete známou černošskou píseň – Černý muž pod bičem otrokáře žil v japonské verzi, ale dobře rozumíte jejímu refrénu: Jokohama, Jokohama, Jokohama.

V sobotu jsem znovu zamířil do míst, kde jsem poznal, že poskytují nejvíce fotogenických objektů pro mou práci. A v neděli cesta letadlem, přes zamrzlou, ale nádhernou Sibiř, domů. Let jsem si krátíl prohlížením obrázků ve foťáku, které se mi vryly do podvědomí, o zemi Nippon, kam bych se zase jednou rád vrátil. Ale to vše ukáže až čas.

Stanislav Domanský



Slunečnice z Lebedova.

Foto: S. Domanský

J. Vybíralová: Můj velký dík patří paní starostce

Na problémy s plísní v bytě nevzpomíná ráda. Ale musí, aby vysvětlila, proč nakonec o byt přišla. Měla byt 3+kk v domě, kde město Kroměříž vlastnilo 51% podíl. Řádně platila hypotéku, aby po 20 letech přešel byt do jejího vlastnictví, také nájem a vše ostatní. Jenže již od nastěhování se nemohla zbavit rostoucí plísně v novém bytě. Chybou stavební firmy, která již neexistovala, zatékalo do pokoje a do kuchyně. Oprava silikónem moc nepomohla. Časem se z Jindřišky Vybíralové stala odbornice na prostředky proti plísním, ale plíseň ne a ne zmizet.

Paní Vybíralová si stěžovala a žádala opravu. Marně. Po třech letech odmítla platit hypotéku i nájem a doufala, že se problém

začne řešit. Opět marně. „Místo toho mě donutili podepsat výpověď. Ještě před vystěhováním jsem šla za starostou a snažila se mu vysvětlit, že ten bezbariérový byt nutně potřebuji kvůli těžce nemocné dceři na vozíčku, která je navíc slepá. Nechtěl se se mnou vůbec bavit. Místo, aby se byt opravil, tak nás s dcerami, mladší těžce postiženou a starší těhotnou, nechal vyhodit na ulici,“ kritizuje postup bývalého starosty Mgr. Miloše Malého.

Rodina sehnala podnájem, ale bylo to bydlení v patře a ne bezbariérové. Takže problémy. Proto se J. Vybíralová znovu pokusila kontaktovat pana starostu. Napsala mu 27. 2. 2008, že byt na Havlíčkově ulici je stále psaný na ni, ale nemůže v něm bydlet. Pan Malý jí dosud neodpověděl.

Roku 2009 byt s plísní koupil kupec, ale dodnes v něm nebydlí. Loni paní Vybíralová opět psala starostovi, který problém předal sociální komisi. Komise jí přidělila byt I+I, ale v patře, kam by se s dcerou na vozíku těžko dostávala. Takže šla pro papíry na novou žádost pro bezbariérový byt. Stále s přesvědčením, že byla neprá-

dem vyhozena z bytu, což jí potvrdil právník.

Nadějí jí přinesly změny ve vedení města po loňských komunálních volbách. Doufala, že nová starostka bude mít lidštější přístup k občanům než její předchůdce. V listopadu ji navštívila. Starostka Mgr. Daniela Hebnarová si okopírovala dokumenty, slíbila, že se seznámí se situací, týkající se výpovědi a dá jí vědět. A již v prosinci byl paní Vybíralové přidělen malý byt I+I na Lutoupecké ulici s možností nastěhování od dubna.

„Jsem šťastná, že máme konečně bezbariérový byt v přízemí. A navíc Dádu nemusím vozit do školy přes celé město, teď to máme kousek. Můj velký dík patří paní starostce Hebnarové. Je vidět, že své sliby plní. A to je dobře nejen pro mě, ale i pro naše město. Také bych ráda poděkovala radnímu panu Šindlerovi a řediteli Správy majetku města inženýru Dvořáčkovi, který měl pochopení pro potřeby méj těžce nemocné dcery,“ říká J. Vybíralová a konečně se usmívá. Dagmarka se usmívá také a přikyvuje slovním své maminky. -ja-



Jindřiška Vybíralová se svojí těžce postiženou dcerou Dagmarou mají velkou radost z nového bytu. Foto: J. Janoušková

Stavofloor®
OKNA - DVEŘE - VRATA - PODLAHY

plastová okna
XXL slevy

informace
573 341 429
www.stavofloor.cz

partner pro Vaše bydlení Třebízského 1338 Kroměříž

Křest knihy o Františku Janečkovi

Kroměřížský křest knihy František Janeček – motocyklový král pořádá Knihovna Kroměřížska v úterý 24. května od 16 hodin. V Kroměříži totiž žije vnuč vná-lezce a zakladatele značky JAWA Františka Janečka – ing. Karel Janeček, profesor kroměřížské konzervatoře P. J. Vejvanovského.

František Janeček (1878–1941) chtěl původně studovat medicínu, ale na přání otce šel na průmyslovku a pak na elektrotechniku. Ve svém oboru velmi rychle vynikl. Roku 1919 začal s výrobou granátů, o 10 let později vznikla značka JAWA – představil první motocykl Jawa 500 OHV. Název vznikl spojením jmen Janeček a Wanderer. F. Janeček totiž

koupil neúspěšnou licenci a technologii jednoválcového čtyřdobého půllitru Wanderer z německého Chemnitzu. Vylepšil výrobu a prodal 1 016 motocyklů Jawa 500. Pak roku 1932 nabídl levný a spolehlivý motocykl Jawa 175. Těch se již vyrobilo 27 535 kusů. Byl to první skutečně velmi úspěšný typ motocyklu Jawa. Zrodila se legendární značka.

Ale vraťme se v historii ještě o několik let zpět.

„Když po roce 1927 přestaly být zbraně v kurzu, dědeček pomýšlel na výrobu něčeho jiného. Jako vášnivý cyklista si zvolil jako alternativu výrobu kol, dále se zabýval myšlenkou na výrobu šicích strojů, v neposlední řadě i gramofonových desek.

Jednu desku - matici jsem po válce dostal od svého otce, a byla to první deska na světě, kde bylo při výrobě použito světla. Tuto desku, ze které se měly lisovat gramofonové desky, jsem věnoval Národnímu technickému muzeu a žádal zaměstnance, aby zjistili, jak se světelný paprsek používal. Zatím na to nikdo nepřišel,“ upozorňuje ing. Karel Janeček na jednu z mnoha zajímavostí, které se můžete v knize dočíst.

Po mnichovském diktátu se ing. František Janeček, Dr. h. c., stal jedním ze dvou hlavních kandidátů na místo prezidenta republiky. Jedním z důvodů, proč se nakonec prezidentem stal dr. Emil Hácha, byl zhoršující se zdravotní stav ing. Františka Janečka. Podlehl rakovině roku 1941.

Jak hodnotí novou knihu o svém dědečkovi ing. Karel Janeček?

„Hlavním autorem knihy je historik Mgr. Daniel Povolný, dále Vladimír Souček je autor statí o motocyklech a třetím autorem knihy je Radomír Zavadil, který v ní píše o zbraních. Pan Zavadil je dokonce z Kroměříže. Mohu potvrdit, že tato kniha je zcela jistě nejlepší ze všeho, co bylo o této tématice napsáno,“ uvádí o knize František Janeček jeho vnuč hudební pedagog ing. Karel Janeček. Ale vlastně i on má podíl na obsahu knihy, protože autorům podával vysvětlění a průběžně dělal nutné úpravy textů. I když to pro něj bylo časově náročné, protože kromě starostí s náplní knihy měl i starosti hudební. Několik měsíců totiž psal hudební metodiku pro univerzitu v Los Angeles, nyní už zase píše metodiku pro univerzitu v Boloni. Ve svých 84 letech je obdivuhodně aktivní. -ja-



Ing. Karel Janeček z Kroměříže a ředitel Národního technického muzea v Praze Bc. Karel Ksandr před historickým autem JAWA 750.

cestovní agentura
Lena
CK Lena, Vodní ulice č. 81, Kroměříž, pasáž Král

tel./fax: 573 342 465, e-mail: cklena@tiscali.cz
autorizovaný prodejce všech významných cestovních kanceláří v naší republice

Kombinovaný poznávací zájezd s pobytem u moře, kde mimo jiné uvidíte:
Lyon, Kaňon Ardèche s jedinečným přírodním útvarem Pont d Arc, projedete se po nejvyšším silničním mostě v Evropě – Millau, Figueras – muzeum S. Dalího, Barcelonu, sklaní klášter Montserrat, knížectví Andorra, unikátní opevněné město Carcassonne. Den strávíme v jedinečné přírodní rezervaci Camargue, doplněno koupáním v moři.
Cena zájezdu 10 590 Kč zahrnuje: 6 x ubytování, 6x snídaní, 4x večeří, dopravu, průvodce, pojištění CK proti úpadku, DPH
Termín: **21. 6.–29. 6. 2011**
Už jen několik volných míst! Odjezd z Kroměříže.
Dále si můžete vybrat i jiný zajímavý zájezd:
Francouzská riviéra, poznávací Itálie, Korsika, Irsko, Londýn a řada dalších poznávacích zájezdů.
Pobytové zájezdy do všech nejen evropských destinací.

REMPO VEGA s.r.o. Skopalíkova 2354/47 A Kroměříž

Nabízíme
pronájem kancelářských prostor 20 m², možnost parkování, objekt je střežen hlídací službou a kamerovým systémem.
Bližší informace: tel. 737 207 502, Jana Skácelová

Strana nejen pro ženy

Studio Kamarád
Křížná 166/2 Kroměříž

nabízí pro děti letní aktivity:
1. 7. Za vysvědčení do Galaxie!
7. 7.–26. 8. Prázdninové hřídelníčky
3 příměstské tábory a letní tábor v Hipocentru Koryčany

Bližší informace:
www.studiokamarad.ic.cz,
tel. 608 848 978

NÁBYTEK IVELI www.nabytek-iveli.cz
Kojetínská 1168, Kroměříž
tel. 573 332 866

kuchyňské studio • prodejna nábytku

DĚTSKÉ POKOJE DOMESTAV

MATRACE s 5letou ZÁRUKOU ZA AKČNÍ CENY

SLEVA 10 % NA KUCHYŇSKÉ LINKY



Zleva: Petra Sásiková – 2. ročnicka a Adéla Podprocká – 3. ročnicka. Ze soutěže, kterou pořádala Střední škola hotelová a služeb Kroměříž. Foto: Josef Gorčík

Co bychom měli vědět o kůži a opalování

Hebká, do bronzova opálená pokožka je pro mnoho lidí symbolem zdraví a krásy. Ovšem i zde platí pravidlo: všeho s mírou! Málokdo asi tuší, jak významnou roli hraje kůže v našem životě. Její celková plocha je 2 m² a je tudíž největším lidským orgánem. Kůže není jen naším vnějším obalem a ochranou proti vnějším vlivům. Je také důležitým vylučovacím orgánem. Kůži se totiž vylučuje voda a některé škodliviny. Jsou v ní uložena tělíska, pomocí nichž vnímáme teplo, tlak, bolest... V neposlední řadě se v kůži tvoří působením slunečního záření vitamín D.

Rozumné opalování je tedy prospěšné. Naopak přílišné slunění má následky opačné. Nedostatek slunce v nás vyvolává pocity únavy a deprese. Nadměrné slunění vede k předčasnému stárnutí kůže, ztrátě přirozené vlhkosti a elasticity. A to je příčinou tvorby vrásek. Bohužel kůže má omezenou schopnost regenerace, poškození kůže a nešetřné zacházení se těžko napravují.

Obzvláště nebezpečné je sluneční záření pro citlivou dětskou pokožku. Koženci by přímému slunečnímu záření neměli být vystaveni vůbec. U právě narozených dětí se teprve tvoří přirozená ochrana proti UV záření. Batolata by na slunci měla být maximálně hodinu denně při hrách a koupání.

Zhnědnutí kůže je způsobeno tvorbou kožního barviva melaninu, který je přirozeným ochranným filtrem, schopným pohltit některé složky slunečního záření. Čím menší je schopnost tvořit melanin, tím větší je riziko poškození kůže. Sluneční záření samo

o sobě není škodlivé. Nebezpečné je UV záření, které obsahuje tři složky – typ A, typ B a typ C. Tyto paprsky pronikají do všech vrstev pokožky. Jsou filtrovány pouze v ozónové vrstvě atmosféry, jejíž stav není zrovna ideální a velmi se mění. Zčervenání nás upozorňuje, že jsme pobyt na slunci přehnali.

Vitamin D3: blahodárný pro pokožku. Produkují ho UV paprsky a pomáhá pokožce udržovat správnou hladinu vápníku a fosforu, které působí preventivně proti křivici, osteoporóze i jiným kožním onemocněním. Někteří lékaři používají termín UV terapie, nebo PUVA terapie a poukávají na to, že UVB paprsky dokáží zmírnit patologie jako lupénka, ekzém.

Pravidelné a kontrolované opalování. Pobyt na slunci je důležitý pro prevenci proti některým druhům rakoviny, konkrétně prsu, prostaty, vaječníků, tlustého střeva a krve: vitamín D umozňuje bránit se tvorbě vnitřních tumorů. Někteří lékaři vyzdvihují biopozitivní účinky slunce. Ale POZOR: nic se nesmí přehánět tedy ani pobyt na slunci případně v soláriu.

Slunce jako přirozené antidepresivum. Lékaři dnes fototerapií léčí formu deprese, která zasahuje zejména ženy kolem třicítky a projevuje se zvýšenou chutí k jídlu a hypersomniou. Vědci vysvětlují tento antidepresivní účinek pod vlivem UV paprsků jako snížení vylučování melatoninu, jehož nadměrné množství ovlivňuje psychický stav.

Opálení chrání před agresivním sluncem. Pokožka, která se dobře připraví a opaluje se postupně a střídavě, se lépe brání vůči agresivnímu slunci (dovolená u moře, na sněhu...).

Je však velmi důležité se opalovat jak v soláriu tak na sluníčku s rozumem! Dále využívat ochrany, které dnešní trh nabízí (tedy ochranné krémy, v soláriu solární kosmetiku).

Při opalování v solářiích je důležité dbát na některé důležité věci. V našem článku vám přinášíme některé z nich. Před návštěvou solária si nejdříve stanovte svůj typ kůže. I. Keltský typ (2%), II. Evropan se světlou pleť (12%), III. Evropan se tmavou pleť (78%), IV. Středomořský typ (8%).

Jaký čas pro opalování je pro vás vhodný, záleží na vašem typu pokožky a použitém typu solária. Vždy byste měli dodržovat maximální dobu opalování pro jednotlivé typy pokožky uvedeném na příslušném typu solária. Pokud byste nevěděli, kde je nalézt, obsluha solária vám jistě tyto údaje sdělí. Kdo má keltský typ kůže, ten by se neměl vůbec opalovat. Používejte speciální ochranné brýle (lze zakoupit v našem solárním stu-

diu) nebo při opalování zavřete oči. Osoby, které podstoupily operaci očí, by se měly nejdříve poradit s lékařem. Dámy by se měly před každou návštěvou solária důkladně odlišit a odložit šperky.

Pro opalování v soláriu používejte výhradně solární kosmetiku určenou pro opalování v solářiích. Solární kosmetika nesníží výsledek opálení, ba naopak opálení bude hnědší a trvalejší. Po návštěvě solária zase použijte kosmetiku po opalování, zabráníte tak vysoušení kůže. Nepoužívejte do solária běžné opalovací krémy s UV faktory. Zkontrolujte, zda-li je solárium čisté, máte také právo vědět stav trubice, tedy kolik hodin jsou v provozu.

Jana Frgalová,
Studio Sunflower
(-i-)

Maďarská specialita: Budapešťský hovězí tokáň

Máte rádi maďarskou kuchyni? Pokud ano, tak jistě vyzkoušíte následující recept na budapešťský hovězí tokáň.

Suroviny pro dvě osoby: 300 g

hovězího zadního masa, 2 cibule, rajský protlak, 3 stroužky česneku, 2 rajčata, 2 papriky, 1 dl sklenka bílého vína, sůl a pepř, olej.

Postup: Na rozehřátém oleji zpě-

níme drobně nakrájenou cibuli, přidáme na proužky nakrájené maso a chvíli restujeme tak, aby se maso zatáhlo. Pak vlijeme protlak, prolisovaný česnek, osolíme, opepříme, podlijeme vínem a dusíme do měkka. Podle potřeby podléváme vodou. Nakonec vmícháme na nudličky nakrájenou papriku a na osminky nakrájená oloupaná rajčata, ještě chvíli dusíme.

Jako přílohu podáváme tarhoňu nebo bramborové noky.

Přejeme dobrou chuť. Pokud budete chtít vyzkoušet, jak to vaří profesionálně, přijďte ochutnat do restaurace Scéna. Ve vybraných dnech 16.–31. května bude pokrm v nabídce poledního menu. Informace o maďarských dnech získáte na www.restauraceakavarnascena.cz

Cukráři měnili tóny v ozdobě

Jak se tóny mohou změnit v nádherné tvary dokázali mladí lidé z celé republiky na soutěži s vtipným názvem Sladké opojení. Přehlídka cukrářských dovedností se konala ve Střední škole hotelové a služeb v Kroměříži, letos již posedmé. A jak s tím souvisí zmíněné tóny? Současný ročník totiž nesl název: „Ta naše písnička česká...“

Symbolických sedm soutěžních dvojic se v Kroměříži utkalo v celostátním kole. Hezkým povzbuzením byla úvodní slova ředitele školy Petra Hajného: „Nejste soupeři, jste tady proto, abyste mohli navázat nová přátelství a získat zkušenosti.“

Ačkoliv dřívou většinu soutěžících tvořila děvčata, odvahu přijet měl i jeden furiant, který při práci pronesl památnou větu: „Chtěl bych naučit své postavičky, aby se smály.“ Je třeba dodat, že se stejnou láskou a zapálením pracovali všichni. Jejich ruce jen hrály při tvoření miniaturních ozdob, které udivovaly jem-

ností, propracovaností a krásou. Jednotlivé dvojice dokázaly, že jejich fantazie není svázána hudebním klíčem, protože na slavnostních dorchtech nedominovaly hudební klíče a noty, ale postupně se objevovaly květiny, srdíčka, motýli, pávi, muzikanti – tematicky velmi pestré a nápadité ozdoby spojené s textem vybrané písně.

Nazdobené dorty sladěné s dalším aranžmá byly v závěru přehlídkou nápaditostí, cukrářského umu a citu. Prvenstvím se nakonec mohla pochlubit děvčata z Bzence. Favorizovaná dvojice z Kroměříže Adéla Podprocká a Petra Sásiková získala těsně stříbrnou pozici.

Soutěž, jejíž věhlas se během doby konání rychle rozšířil, přilákala i odborníky z Prahy, pozitivně ji hodnotila také místostarostka Jarmila Čihalová. Dík za výbornou přípravu a organizaci patří především S. Mlčochové, E. Drlíkové a I. Gálíkové.

Lenka Krybusová

Prodejna
Vlasová kosmetika Andělín Bartuš
přestěhována z nového
Prioru na ulici Vrchlického (naproti Telecomu) Kroměříž

Otevřeno: PO, ÚT, PÁ
8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin
Tel.: 775 260 442

DNY MAĎARSKÉ KUCHYNĚ NA SCĚNĚ 16.–31. května

Restaurace a kavárna Scéna
Dům kultury Kroměříž

SPECIÁLNÍ NABÍDKA MAĎARSKÝCH JÍDEL

PŘEDKRM
Langoš s česnekem, sýrem a zakysanou smetanou
Palačinka plněná masovou směsí přelítá zakysanou smetanou

POLÉVKA
Gulášová
Halászlé (rybí)

SPECIALITY
150 g Tokáň Hajdúszoboszló (hovězí nudličky s tomatovým pyré), bramboráčky
150 g Královský Budapešťský kolet, sázené vejce, anglická sl., štouchané brambory
150 g Kuřecí perkelt (dušené kuř. palíčky), tarhoňa
150 g Maďarský hovězí guláš, bílé pečivo

DEZERT
Maďarská láska (zmrzlina, jahody, griotka, šlehačka)

Přejeme dobrou chuť!

RESTAURACE A KAVÁRNA SCÉNA

Věda pro zdraví a krásu – oceněna Nobelovou cenou

Špičkové estetické i léčebné metody umožňují klientům nové metody užívané v Kroměříži na Nové poliklinice ve zdravotnickém zařízení AMEM (Ambulance estetické medicíny).

Bezplatně se poradíte se specializovanou zdravotní sestrou Ambulance estetické medicíny. Umožní vybrat vám ideální variantu a řešení v oblasti estetiky, nebo bolestivosti kloubů.

Na prováděná ošetření kloubů je velmi dobrá zpětná reakce spokojených klientů. Z důvodů nemoci, sportu, nebo úrazů po aplikaci přístrojem dodanými látkami přímo do postižené oblasti problémy ztlačně odeznívají. Aplikace je bezbolestná, rychlá, podle zákazníků a zřejmých výsledků velmi efektivní. Využívá technologie oceněné Nobelovou cenou v roce 2003. Ošetření provádí odborná sestra, je bezbolestné, příjemné a bezpečné. Trvá asi 25 minut. Podrobnosti se dozvíte na www.amem.cz.

Díky značným zkušenostem a zdravotnické technice dosáhnete maximálních výsledků. Dnešní možnosti jsou široké, záleží na přání a individualitě pacienta. Z toho se

odvozuje ta nejefektivnější procedura.

Požadavky klientů, které úspěšně řešíme, jsou zejména:

1. Liftingové, antivráskové ošetření obličeje, krku, dekoltu.
2. Jizvy, strije, celulitida.
3. Redukce tuku a kontur (např. dvojí brada).
4. Zpevnění poprsí.
5. Podpora růstu vlasů, stimulací vlasových cibulí.
6. Regenerace kloubní.
7. Trvalá epilace i světlých chloupků.

V Ambulanci estetické medicíny jde o vzhled i o zdraví. Jediné zdravotnické přístroje zaručují vynikající účinek.

Využijte možnosti k a vyzkoušejte na základě kuponu poznat účinky profesionálů Ambulance estetické medicíny na Nové poliklinice v Kroměříži, vždy ve středu.

www.amem.cz, tel. 733 237 777.

Zdravé klouby Pomůžeme Vám zpět do kondice.

ambulance ESTETICKÉ medicíny

SLEVA 50 %
na jedno Vámi vybrané ošetření platnost do 20. 6. 2011 po předložení tohoto výstřížku

MEZOTERAPIE
MODERNÍ METODA Využívá objevu oceněného Nobelovou cenou v roce 2003

✓ přírodní látky
✓ neinvazivní vpravování přímo do kloubu
✓ bez bolesti
✓ dlouhodobý účinek
✓ regenerace a pohyblivost
✓ proti bolestem, po operaci, po úrazech

KONTAKT :
Tel. 733 23 77 77
www.amem.cz
Nová poliklinika Kroměříž

tento kupon opravňuje na 50% slevu na první ošetření

SOLÁRNÍ STUDIO
suntflower Riegrovo nám. 153, Kroměříž
mob.: 603 924 466

Akce je ve dnech 23.–29. 5. 20 % sleva na opalování

Provozní doba Po–Pá 9 až 21 h, So–Ne 10 až 21 h
cena za 1 minutu od 4 Kč v případě permanentek

Ergoline 500 SP classic cena 10 Kč/min.

Novinka Super ohoz za Super prachy – neváhejte.

BIKE CENTRUM
JÍZDNÍ KOLA SPORT
 E-SHOP: www.bike-centrum.cz

Jízdní kola | Sport | Prodej | Servis

Prodejna: nám. Míru 114, Hulín (vedle NWT), mob. 604 281 714, e-mail: info@bike-centrum.cz
K NOVÉMU KOLU POJIŠTĚNÍ PROTI KRÁDEŽI!
Akční ceny na vybraná kola.
 E-shop: www.bike-centrum.cz, registrovaný zákazník obdrží věrnostní slevu 3 % při nákupu online.

PRODEJ ELEKTROKOL

Nové studio: Koupelny na klíč

Kdo dlouho v Kroměříži nešel Mánesovou ulicí (z Kotojedské dolů k ZŠ Oskol), bude asi překvapen stavebními změnami. Místo nevzhledných Sladoven je zde moderní bytový dům a dole několik nových obchodů. Je tu i největší koupelnové a krbové centrum v Kroměříži. K němu se dostanete i průchodem od Hypernovy.

V tomto velkém novém studiu návštěvníka zaujme nejen široká nabídka nejrůznějších designů koupelen, ale i zajímavě řešené klenuté stropy. Jsme totiž v moderně přebudované části starých Sladoven, která unikla zbourání.

Nadstandardní službou pro zákazníky je, že pokud si nechají poradit a udělat návrh své nové koupelny, mohou si jej hned prohlédnout na velké obrazovce. Studio je schopno zajistit koupelny tzv. na klíč. Od poradenství, grafického návrhu interiéru až po poslední poličku a včetně dodání se zajištěním řemeslnických prací.

Najdeme zde koupelnovou keramiku a obkladačky našich i zahraničních výrobců. Velký sortiment

zahrnuje ekonomické i luxusní provedení nových koupelen.

A ceny? „Prodáváme za nižší internetové ceny, naše firma totiž vlastní dva e-shopy. A navíc máme exkluzivní smlouvu s předním českým výrobcem firmou Siko, takže se můžeme dostat na velmi příznivé ceny,“



Vkusně rekonstruovaný interiér studia z bývalých Sladoven.

uvádí ing. Jitka Žůrková z firmy HARKO, s. r. o. Zároveň připomíná, že jejich firma bude hned vedle tohoto koupelnového a krbového studia otevřít 1. června i interiérové studio, zaměřené na obývací pokoje, kuchyně a ložnice.

-i-

Řádková inzercie • Řádková inzercie

Řádkovou inzerci přijímá Informační kancelář, Velké nám. 50/45 (ve spodní části – podloubí), Kroměříž, tel.: 573 331 473. Ceník: 1 řádek nekomerční 15 Kč, komerční 25 Kč (+ DPH 20 %). Rámeček: příplatek 20 %, bílé písmo na černé ploše: příplatek 100 %. Vše plus DPH 20 %.

BYTY, PRONÁJMY, GARÁŽE

• Prodám byt 3+1 v osobním vlastnictví, Spáčilova 3448 – Oskol, 7. patro, cena dohodou, kontakt 737 207 520

• Prodám RD v KM. 5+1, 2x soc. zařízení. 2 druhy vytápění, 2 garáže, zahrádka. Jednací cena 3,5 mil. Tel. 728 336 847 po 18. h.

RŮZNÉ

• Novinka: ZUMBA GOLD, TJ Slavia KM. Pátek 9–9.50 h. Styl vhodný pro seniory, těhotné, začátečníky, osoby s pohybovým omezením a s nadváhou.

• KOSMETICKÉ SLUŽBY levně, www.kosmetickesluzby.com. T. 736 189 990, 733 796 062.

reality morrea
 Velké nám. 104, Kroměříž
 Tel.: 773 667 732,
 573 344 569, morrea@morrea.cz

DOMY, BYTY

- > DB 3+1 KM, Páleníčkova, 1 120 tis.
- > OV 3+1 BpH, Topolová, 1 290 tis.
- > OV 2+1 KM, Velehradská 1 250 tis.
- > OV 3+1 KM, 17. listopadu, 1 200 tis.
- > OV 2+1 KM, Kojetínská, 1 150 tis.
- > OV 2+1 KM, Páleníčkova, 1 120 tis.
- > OV 1+1 KM Rumunská, 850 tis.
- > RD 4+kk Trávník, 2 750 tis.
- > RD 4+kk Holešov, Količín, 1 900 tis.
- > RD 4+1 Bystřice p. H., 1 550 tis.
- > RD 6+1 Morkovice, 1 160 tis.
- > RD 2+1 Tetětice, 850 tis.
- > RD 3+1 Soběsuky, 650 tis.
- > RD 2+1 Zdislavice 590 tis.
- > RD 2+kk Věžky, 220 tis.

POZEMKY

- > Miiňůvky, 1786 m², 1 400 tis.
- > Holešov, 10 645 m², 300 tis.
- > Popovice, 1 661 m², 470 Kč/m²

Více než 250 nemovitostí naleznete na www.morrea.cz

REAIA consulting s.r.o.
 Realitní a znalecká kancelář
 Velké náměstí 48, Kroměříž
 573 336 936, 603 854 884,
www.reaia.cz

PRONÁJMY BYTŮ (cena/měsíc)

- 2+kk Hulín Višňovce, s lodžii, 7 400 vč. energií.
- 2+1 KM Velké nám., opravený, č. vybavený 8 500 + en.
- 3+1 PR Hranická, opravený, s lodžii, 6 000 + en.
- 1+1 KM Zachar. 6 500 vč. en.
- 3+1 KM Kollárova, 6 800 + en.
- 3+1 Kojetín, 6 000 + en.

PRODEJ

- DB 1+1 Rumunská, s lodžii a pl. okny, 790 000.
- DB 3+1 KM Třasoňova, lodžie, vl. topení, 1 480 000.
- BT 4+1 KM Havlíčkova, 90 m², lodžie, vl. topení, 1 820 000.
- BT 1+1, 43 m², opravený i s garáží, 1 150 000.
- BT 1+1 KM Velehr., 750 000.
- BT 2+1 KM Hlávková, cihla, vl. topení, 1 030 000.
- RD 4+kk KM Kotojedská, zahr. 900 m², 2 650 000.
- RD 3+1 Roštín, samostatný, pl. okna, pz. 750 m², 750 000.
- RD 2+1+GA Morkovice, 480 000.
- KM Havlíčkova, RD + velká GA, pz. 533 m², 1 980 000.
- RD 3+kk Hulín, 1 480 000.
- RD 2+1 Prusinovice, 350 000.
- Garáž KM Zachar, 250 000.
- Garáž Morkovice, 80 000.

PRONÁJMY nebytové

- KM Soudní, kancel. 34 m², přízemí, 4 500/měs. + en.
- KM V. nám., kancel. 46 m², 6 600/měs.
- KM Jiráskova, přízemí 50 m², 3 500/měs.

ZAHRADY

- KM H. zahr., velmi pěkná poz. 1 000 m², s chatkou, 390 000.
- Zlámanka 458 m², 70 tis.
- Těšnovice 2000 m², 220 tis.

STAVEBNÍ POZEMKY

- Těšnovice 760 m², 400 tis.
- Lubná 2 900 m², 390 tis.
- KM Kostnická, stavební proluka 298 m², 600 000.
- KM Skopalíkova, 480 m².
- KM Ke Splávku, 538 m².

Více najdete na www.reaia.cz

Hrnčířské a keramické trhy

Tradičnímu hrnčířskému řemeslu bude zasvěcen jarmark, který připravuje kroměřížská radnice na pátek 20. května. Na hrnčířské a keramické trhy letos město pozvalo řemeslníky z Čech, Moravy a Slezska a již nyní je jich přihlášeno více než padesát. Trhy začnou od 7.30 hodin a potrvají do 17 hodin. Odpoledne navíc mohou návštěvníci

zhlédnout i zajímavý doprovodný program. Od 15 do 16 hodin na Velkém náměstí zahraje Malá moravská kapela s kapelníkem Antonínem Koníčkem, který je absolventem kroměřížské konzervatoře a zároveň kapelníkem známé dechovky Boršičanka. Od 16 hodin bude pódium na hodinu patřit folklorové kapele Nebo co.

-PZ-

Farmářské trhy zahájeny

V řadě měst se stalo trendem pořádat farmářské trhy. První novodobý farmářský trh byl v Kroměříži pořádán o velikonočním víkendu v prostorách Květné zahrady. Řada návštěvníků trhů (když už musela zaplatit byt sníženě vstupné do zahrady) využila krásného počasí k příjemné procházce po rozkvétající zahradě. Je jen škoda, že i když okolo rostly pestrobarevné květy, nenašel se žádný prodejce živých květů. A zájem by byl. Ráno jsem totiž jela zalít zahradu k babičce

a cestou se zastavila v Květné zahradě. Kytici tulipánů a narcisů jsem nechtěla nechat vadnout ve vyhřátém autě, tak jsem ji vzala sebou. A hned několik lidí mě mezi stánky zastavilo s dotazem, kde jsem kytku koupila, že prodejce nemohou najít.

Dalším místem v Kroměříži pro pořádání farmářských trhů bude Velké náměstí (příští je 24. června). A někteří občané navrhuji, aby se farmářské trhy pravidelně pořádaly na Hanáckém náměstí.

-ja-



HARKO s. r. o.
KROMĚŘÍŽ
Kotojedská 434
 vchod z Mánesovy ulice
 bývalé Sladovny

VODO-TOPO-PLYN-KOUPELNY

NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA

Připravili jsme pro Vás nové koupelnové a krbové studio v Kroměříži

zaváděcí ceny!!!

Majālesy ještě jednou

Článek v minulých INFOnovinách o kroměřížských majálesech z konce 60. let 20. století měl ohromný úspěch. Někteří pamětníci těchto majálesů tvrdili, že při čtení článku alespoň na chvíli omládlí o 40 let a začali vzpomínat na další akce a alotria, která tropili ve svém tehdy mladickém věku. Další postřehy z doby již uplynulé se jen hmuly. Byly to jistě velké a veselé akce, i když například tehdejší ředitel gymnázia nechal zamknout školu, aby studenti neutekli na majáles. A tak studenti jiných škol, když šli v majálesovém průvodu okolo gymnasia, tak pokřikovali do oken na gymnazisty, ať se k nim přidají. Jenže ti bohužel nemohli. Okna byla vysoko.

Přísné vedení prý tehdy bylo i na střední ekonomické škole. Jenže studenti z ekonomky kvůli majálesu ze

školy utekli a páteční vyučování si museli další sobotu nahradit.

Zájem studentů kroměřížských škol zúčastnit se majálesu byl před více než 40 lety obrovský. O to víc mrzí, že na letošní první novodobý majáles s volbou krále přišlo na Velké náměstí v Kroměříži jen několik studentů. Doba se mění. A místo jednoho krále byly zvoleny dvě královny. Proti nim kandidovala jiná dvojice dívek, student Žádný...

Když se ozval Josef Matušík, že mi může zapůjčit fotku s králem majálesu z roku 1968 Pavlem Danielem, byla jsem ráda. Fotky z majálesu 1968 jsem předtím neviděla. A zajímalo mě, jak onen Daniel vlastně vypadal. Jako holka jsem totiž každý den cestou na základku míjela starý plot, na kterém bylo sice již hodně vybledlým,

ale ještě čitelným písmem napsáno: VOLTE KRÁLE MAJÁLESU DANIELA. Jeho jméno mě tedy provázelo každý den při cestě do školy i ze školy. Díky panu Matušíkovi tedy již vím, jak tento dávný král kroměřížského majálesu vypadal. A vy nyní také – viz snímek vedle. S pomocí manželů Jany a Karla Malenovských jsme pak identifikovali většinu z osob na snímku.

Jana Janoušková



Na snímku zleva: Mirek Poledna (zvaný Kosa), Oldřich Diviš, král Majálesu 1968 Pavel Daniel, Vincent Tesař, Antonín Brázdá a Lada Navrátil.

Foto z Majálesu 1968: archiv Josefa Matušíka

Jarmark a středověká slavnost

U příležitosti oslav zápisu kroměřížských zahrad a zámku na listinu kulturních památek UNESCO se i letos bude konat řemeslný jarmark. Místem konání jarmarku 10. a 11. června je Velké náměstí v Kroměříži.

Tentokrát bude součástí oslav konání velké středověké slavnosti řemesel a kumštu. Ta se uskuteční v sobotu 11. června od 19.30 h na nádvoří Klubu Starý pivovar. Ve večerním programu vystoupí kromě kapel, které hrají středověkou hudbu také fakíři, kejklíři, akrobaté, pouliční žongléři a jiní kum-

štyři. Některé z nich budeme moci potkat předtím na Velkém náměstí – jejich vystoupení zde bude upoutávkou na večerní představení.

Setkání ohňostrojařů

V pátek 20. května se v prostoru kroměřížského letiště uskuteční již X. ročník celostátního setkání ohňostrojařů „Pyrotechnika, ohňostroje a zařízení“.

Program bude probíhat ve vyhrazeném prostoru letiště, který z důvodu větší bezpečnosti bude střežen bezpečnostní službou.

Od 21 do 24 hodin zde budou firmy předvádět pyrotechnické výrobky na odpališti jednotlivě za sebou. Po 23. hodině proběhne krátká ukázka pyromuzikálního ohňostroje.

Bude se tedy z hlediska občanů jednat o přerušovanou ukázkou jednotlivých pyrotechnických střel.

KNIHÁŘSTVÍ • Jana Foltýnová
 Kollárova 2978, Kroměříž
 573 338 425, 608 777 499
veškeré knihářské práce
vázání diplomových prací